
Presidency College, Motbung 

Teachers Satisfaction Survey on Teaching Learning Process 

Internal Quality Assurance Cell (IQAC) 

 

Date of Submission: ............................... 

A. Name of Teacher: ………………………………………………......................………..................................………. 

B. Gender:    i. Female  ii. Male  iii. Transgender 

C. Department/ Subject: ……………………………………………....................………..................................……….. 

D. Subject (s) you are teaching: 

i.  .............................................................................. Paper/ Unit/ Chapter: ............................................................. 

ii. ............................................................................... Paper/ Unit/ Chapter: ............................................................. 

  

1. How much of the syllabus was covered in the last class for 

the paper you teach? 

i. 85-100% 

ii. 70-84% 

iii. 55-69% 

iv. 30-54% 

2. How well did the students respond to your class? 

i. Satisfactorily 

ii. Poorly 

iii. Indifferently 

iv. Attentively 

3. How long you have been teaching the paper you are 

allotted presently? 

i. 1 -2 years 

ii. 2-4 years 

iii. 4-6 years 

iv. More than 6 years 

4. How well have you prepared before taking the class 

generally? 

i. Thoroughly 

ii. Satisfactorily 

iii. Poorly 

iv. No need for preparing 

5. Which teaching method are you applying while teaching 

your students? 

i. Lecture method 

ii. Demonstration method 

iii. Student centered method 

iv. Problem based Teaching method 

6. How do you assess your teaching method?  

i. Always effective  

ii. Sometimes effective 

iii. Satisfactory 

iv. Ineffective 

7. How often do you take test of your students? 

i. After covering every chapter 

ii. After covering every unit 

iii. After every class 

iv. As and when instructed to do so 

8. Which teaching aids do you use normally? 

i. White board and Marker pen 

ii. White board, Marker pen and Charts 

iii. Smart board 

iv. All the above  

9. Do you get favourable teaching atmosphere in the 

college campus? 

i. Yes, to a great a extent 

ii. Yes, to some extent 

iii. Not at all 

iv. Not like to comment 

10. Do you set a target for covering the syllabus in 

time? 

i. Yes, always  

ii. Yes, sometimes 

iii. Not set target 

iv. No need for it 

11. Can you cover the allotted portion of the syllabus 

in time? 

i. Yes, definitely 

ii. Yes, most of the time 

iii. No, most of the time 

iv. Never completed 

12. Are teaching materials available in time? 

i. Yes, always 

ii. Yes, most of the time 

iii. Yes,but inadequately 

iv. No, never 

13.  Are drinking water, toilet facility and other 

consumable materials required, available in 

enough quantity? 

i. Yes 

ii. Manageable 

iii. Not adequate 

iv. Very poor 

14. Is administration of the college in proper 

coordination with stakeholders?  

i. Yes, always  

ii. Yes, to some extent 

iii. Very poor  

iv. No administration at all 

15. What is your suggestion for improvement in the 

teaching learning process of your college?  

...............................................................................................

...............................................................................................

...............................................................................................

.......................................................................................  

 

Signature 


